

bel

- 64 -

1985.10.25.

sb0071 átadták az m 1-es autópálya új szakaszát  
sb0072 előadások az állami népi együttes angolai műsorából  
sb0073 25 éves a központi kohászati múzeum  
sb0074 időjárás-jelentés  
sb0075 tanácselnöki értekezlet /1. rész/  
sb0076 tanácselnöki értekezlet /2. rész/  
sb0077 tanácselnöki értekezlet /3. rész/  
sb0078 szabó istván látogatása komárom megyében  
sb0079 alan feinstein hangversenye  
sb0080 a főinform-jelenti  
/folyt. köv./ cl  
22.35 251085 1681

-. -

sb0097 4 180 mtib2045

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 a magyar üzemegészségügyi tudományos társaság ...  
sb0082 krzysztof pendernecki szerzői estje  
sb0083 vendégjátékok bemutatók  
sb0084 „ablak a világra,, - könyvkiállítás  
sb0085 kubai külkereskedelmi miniszter  
sb0086 az ndk kulturális miniszterhelyettesének látogatása  
sb0087 magyarország és nagy-britannia kapcsolata /1. rész/  
sb0088 magyarország és nagy-britannia kapcsolata /2. rész/  
sb0089 magyarország és nagy-britannia kapcsolata /3. rész/  
sb0090 európai kulturális fórum  
sb0091 ekf - edward albee sajtótájékoztatója  
sb0092 kettős éberölés besenyődön  
sb0093 a népfront szegedi küldöttértekezlete  
sb0094 sarlós istván - hazaérkezés  
sb0095 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0096 tartalomjegyzék /2. rész/  
sb0097 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: sebestyén tibor, oltványi ottó, izsák erika

- v é g e -

/mti/ gw  
22.35 251085 1014

ds

-. -

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

budapest, 1985. október 26.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

magyar vállalatok a bagdadi vásáron

1985. október 26. - több mint félezer négyzetméternyi területen a hungexpo szervezésében 13 magyar vállalat állítja ki termékeit a november 1-én megnyitó bagdadi nemzetközi vásáron.

a magyar kiállításon a korábbi évekhez hasonlóan most is nagy szerepet kapnak a fogyasztási cikkek. a transelektro háztartási gépeket, a ferunion fürdőszoba-berendezéseket, az industrial coop butorokat, a chemolimpex fotóárakat, a tungsrám izzólámpákat kínál az iraki fővárost felkereső üzletembereknek. hagyományos kiállítóknak számítanak bagdadban a magyar járműipar és híradástechnika képviselői. a mogürt és a budavox árulistáján tehergépkocsik, telefonközpontok, rádiótelefonok szerepelnek. a technoimpex cipőipari gépeket mutat be, az építésügyi tájékoztatási központ pedig dokumentációs tablókön ismerteti a magyar építőipar exportkinálatát.

a bagdadi vásáron az idén is megrendezik a magyar napot, ahol a szakembereknek részletesen beszámolnak a két ország gazdasági együttműködésének eddigi eredményeiről és további lehetőségeiről.

/mti/  
pf/fe/sl/gw ie  
00.10 261085 1107

-. -



sb0002 4 150 mtib1002

nádudvari jégkrém

1985. október 26. - befejeződött a kipróbálása, megkezdte a folyamatos, üzemszerű termelést a nádudvari vörös csillag tsz új tej-, illetve jégkrémüzeme. a nyáron elkészült kis gyár évente 1500 tonna jégkrémet készít. forgalmazására a tsz hat tejipari vállalattal egyszerű társulást alapított. így ezután gyorsan, minden zavar nélkül jut el a 12 féle ízesítéssel készülő nádudvari jégkrém az ország különböző vidékeire. a próbaüzem idején szerzett tapasztalatok szerint szinte órák alatt elfogy. háromféle alakú, diszítésű dobozban, 5-20 deka közötti adagokban hozzák forgalomba, de szítenek ugynevezett „pálcikás”, nyalókát is. /mti/ szü/éva kz//gw ie

00.11 261085 0689

--

sb0003 4 150 mtib1003

kukoricaszárítás szénpor-olaj keverékkel

1985. október 26. - energiatakarékos szemestermény-szárító berendezést állítottak munkába a kisalföldi állami gazdaság nagyszentjánosi üzemében. a gazdaság két meglévő, egyenként 40 tonna termény befogadására alkalmas, korábban kizárólag olajtüzelésű szárítóját alakították át olaj- és szénpor-keverék tüzelésűvé, mintegy 7,5 millió forintos költséggel. vásároltak két nszk-beli gyártmányú speciális égőfejet, amely szénpor-olaj keverék tüzelésére is alkalmas. az olaj aránya a keverékben mindössze 20 százalékos.

az ikerszárítóban jelenleg óránként 10 tonna kukoricát szárítanak. az előzetes számítások szerint ezzel az eljárással egy tonna kukorica nedvességtartalmának csökkentése a tisztán olajtüzelésű berendezések szárítási költségeinek csupán egyharmadába kerül. eszerint a gazdaság évente több mint 300 tonna olajat tud megtakarítani, így a beruházási költség várhatóan három éven belül megtérül. /mti/

00.11 mzs/sza/kz/cl olt  
261085 0989

--

sb0004 4 150 mtib1004

tizmillió szőlőoltvány a mátraaljáról

1985. október 26. - a mátraaljai történelmi borvidéken megkezdtek a szőlőoltványok betakarítását. a vidék 3 nagy oltványkészítéssel foglalkozó közös gazdasága - az abasári, a nagyrédei és a markazi termelészövetkezet - az idén mintegy tizmillió gyökeres oltványt készített; ebből a belföldi szükségletnek több mint az egyharmadát fedezik, és az exportból is hasonló arányban részesednek vele.

a szakemberek véleménye szerint az időjárás kedvezett az oltványok gyökereztetésének és megerősödésének, így a szaporítóanyag minősége jobb az átlagosnál. a betakarítását azonban nagyon megnehezítte, hogy a talaj erősen kiszáradt, megkeményedett. helyenként öntözéssel lazították körülöttük a földet. a frissen felszedett oltványokat osztályozzák, gondosan csomagolják, majd folyamatosan szállítják az ország különböző borvidékeire. a megrendelésekből következő az előző két évben tapasztalható hanyatlás után az idén ismét megélnékült a telepítési kedv: részben új ültetvényeket hoznak létre, részben a kiöregedett tőkét pótolják.

az oltványkészítő termelészövetkezetek a tőlük vásárló gazdaságok igényeinek megfelelően az iz- és zamatanyagokban gazdag, korai és középerősű fehér borszőlő-fajtákból készítették a legtöbbet. a rizling iránt késői érése miatt csökkent az érdeklődés, annál keresettebb a muskátottonel, a tramini, a hárslevelű, valamint az étkezési és borászati célra egyaránt kiváló irsay olivér és a sasza. terjed az egyik legújabb szőlőfajta, a zenit, amely bőven termő, illatos és zamatos.

az egri történelmi borvidéken folytatják a bikavért adó kékszőlő-fajták telepítését. ehhez az idén ugyancsak megfelelő mennyiségű gyökeres oltványt állítottak elő mátraalján. /mti/ kov/Lné/kz/cl ie

00.12 261085 1774

--

sb0005 4 160 mtib1005

## avarkori temető nagyigmádon

1985. október 26. - földmunkálatok közben késő avarkori temetőre bukkantak nagyigmádon. a komárom megyei muzeumi szervezet régészei eddig 80 sirt tártak fel. a temetkezési helyek erősen feldultak, nagy részüket ki is rabolták, ennek ellenére a legtöbb sírban találtak cserépedényt, bronzékszert, vaskést és nyílhegyet. az ásások most befejeződött első szakaszát a későbbiekben újabbak követik. valószínű, hogy a leleteknek most csak a töredéke került napvilágra, és a régészek a temető közelében település-maradványokra is számítanak. /mti/  
ráb/wné/kz/cl ie  
00.12 261085 0604

--

sb0006 4 180 mtib1006 /közönségszolgálat/

## telefondoktor

1985. október 26. - az alkoholról, mint a sejtölő méregről tart előadást hétfőtől a telefondoktor. a 172-111-es számon többek között arról hallhatnak a telefonálók, miért veszélyes a gyermekkori szeszfogyasztás, s milyen következményei vannak a szervezetbe jutó alkoholnak. /mti/  
sa/bc/il ie  
00.13 261085 0320

--

sb0007 4 130 mtib1007 /közönségszolgálat/

## a tit természettudományi stúdió programjából

1985. október 26. - a törökországról szóló előadássorozat ötödik részét hallgathatják meg az érdeklődők október 28-án, hétfőn a tit természettudományi stúdiójában /budapest, xi., bocskai ut 37./. ez alkalommal a kisázsiai part hellenisztikus városaiba, egyebek között ephesosba, miletosba, prijénébe, pergamonba kalauzolja el az érdeklődőket színes diaképekkel illusztrált előadásában ipach ildikó geográfus. új sorozat kezdődik ezen a napon a hajózástörténeti klubban epizódok a ii. világháború történetéből címmel. a gombász szakkörben fajtameghatározási gyakorlatot vezet e napon nehéz zoltán.

kedden folytatódik a stúdióban az építészet története című sorozat. a nyolcadik részben magyarországi iszlám emlékeket, például szigetvárott és pécsett megmaradt és helyreállított török kori épületeket, pesti és budai épületmaradványokat, csonka és ép minareteket, budán és egerben található török fürdőket mutat be színes diaképekben ágostházi lászló építész. az ásványbarát szakkörben mexikó címmel biczók imre főmérnök tart színes diaképes előadást.

szerdán a körutazás a fehér éjszakák országaiban című sorozat negyedik részét tekinthetik, hallgathatják meg a látogatók. ebben az epizódban a norvég főváros, osló építészeti érdekességeit, egyebek közt a királyi palotát, a parlament épületét, a városházát, a dómot mutatja be színes diaképekben csányi gáborné tanár. az érdeklődők több felvételt láthatnak ezenkívül a bygdøy-félsziget muzeumairól: a norvég néprajzi muzeumról, a viking hajómuzeumról, a kon-tiki muzeumról. a terrarista szakkörben tátrai gyűjtőútja tapasztalatairól számol be holló gábor. ezen a napon a gombász szakkör alapfoku gombaismerő tanfolyamának újabb foglalkozásán vehetnek részt a stúdióba látogatók.

csütörtökön folytatódik a közép-európai körutazás című sorozat. az ötödik részben innsbruckba és észak-tirol tájaira vezeti el a hallgatóságot színes diaképekkel egybekötött előadásában dénes györgy.

pénteken az ország-világjárók baráti köre rendezvényén európa öt híres képtárába kalauzolja el az érdeklődőket színes diaképek segítségével csak tamás. a nyelvgyakorlóknak című sorozat újabb részében idegen nyelvű filmet mutatnak be a stúdióba látogatóknak.

a tit természettudományi stúdió valamennyi programja 18 óraker kezdődik. /mti/  
na/ka/il ie  
00.14 261085 2365

--

sb0008 4 130 mtib1008

## közterületi kommunista szombat csepelen

1985. október 26. - az üzemek, intézmények és a lakosság széleskörű bevonásával közterületi kommunista szombatot szerveztek csepelen. a hétfői akcióban hatezren vettek részt, hogy folytassák a kerület fásítási, parkosítási programjában kijelölt - az elmúlt hetekben megkezdett - munkákat. ezen a napon mintegy 2500 fát, s csaknem 10 ezer cserjét, diszbokrot ültettek ki. nagy számban vettek részt a munkában a kisz-fiatalok, akik a kerületi sportlétesítmények felújításán, karbantartásán dolgoztak. /mti/

rj az  
10.02 261085 0569

--

sb0009 4 160 mtib1009

## numizmatikai konferencia debrecenben

1985. október 26. - a magyar numizmatikai társulat, a magyar éremgyűjtők egyesülete, a központi bányászati múzeum pénzverésünk multja címmel numizmatikai tanácskozást rendezett szombaton debrecenben, a déri múzeumban. az eszmecszerén csaknem 200 éremgyűjtő, tudományos kutató vett részt. a bevezető előadást kahler frigyes jogtörténész, a magyar numizmatikai társulat alelnöke tartotta a xvi-xvii. századi magyar pénzverésről, molnár lászló a központi bányászati múzeum igazgatója pedig a korszak nemesfém-bányászatáról adott részletes ismertetést a konferencia résztvevőinek.

a déri múzeumnak déri frigyes által létrehozott éremgyűjteményéből szombaton a múzeumban kiállítást nyitottak meg. /mti/

szü rj az  
10.19 261085 0765

jk

--

sb0010 4 150 mtib1010

## a hajduszoboszlói „csodaforrás”, jubileuma

~~1985. október 26.~~  
Évfordulóra emlékeztek szombaton a hajduszoboszlói gyógyfürdő tanácstermében: hatvan esztendővel ezelőtt, 1925. október 26-án tört fel hajduszoboszló mellett, a debreceni útfélen az a „csodaforrás”, amely az alföldi fürdővárosnak később hírnevet, rangot szerzett, a betegeknek gyógyulást hozott. pávay vajna ferenc munkatársaival hosszabb időn át földgázt keresett a mélyben, s október 26-án a gáz mellett nagy mennyiségű forró víz tört felszínre, 1090 méteres mélységből. a jódos és brómos, 73 fokos gyógyvíz az országút melletti árokban folyt el, de szinte napok alatt népes közönsége lett az alkalmi fürdőnek. nemcsak a helybeliek, hanem a debreceniek is rendszeres látogatói voltak.

a város 1927-ben létesített a „csodaforrás”, mellett fővényfürdőt, s rá egy évre készen állott az első vasbeton-medence a strandolók és egy kisebb medence a betegek részére. ma már évente mintegy kétmillióan keresik fel a város fürdőjét, ahol európa-hírű gyógyító központ fogadja egyebek között az idült ízületi gyulladásos, reumatikus és izomfájdalmakkal küszködő, meddőségben szenvedő betegeket. az elmúlt évtizedben jelentősen bővítették, korszerűsítették a fürdőt, több mint kétszázézer évente a fizioterápiás részlegben gyógyított betegek száma, s nemrégiben két üdülő alapjait rakták le, és új szárnyal növelik a délibáb szállodát. a skála coop vezetőivel arról folytatnak tárgyalásokat, hogy a fürdőhelyhez méltó áruház is felépüljön hajduszoboszlón.

janovitz emil igazgató mutatta be diafilmen a jelenlegi hajduszoboszlói fürdőt, majd előadások hangzottak el a brómos és jódos hőforrás gyógyító hatásáról és a nagy mennyiségű földgáz felhasználásáról. a fürdő csarnokában kiállítást nyitottak meg a hat évtized alatt történt változásokról, majd emléktáblát avattak fel pávay vajna ferenc kutató mérnöknek a róla elnevezett utcában állott egykori lakóházának a falán. /mti/

szü/rj az  
10.33 261085 1954

jk

--

bel

- 8 -

1985.10.26.

sb0011 4 150 mtib1011

kommunista műszakok vas megyében

1985. október 26. - kommunista műszakot tartottak szombaton vas megye két üzemében: a szombathelyi máv járműjavítójában, valamint az élgép celldömölki, 7-es számú gyáregységében.

a járműjavítóban több mint ezeröttszázan dolgoztak; egy m-43-as mozdonyt, valamint tehervagonokat ujitottak föl. az élgép gyáregységben csaknem háromezren álltak munkába; egyebek között olyan labormalmokat /gabona őrlésére alkalmas kis szerkezeteket/ állítottak össze, amelyeket a szovjetunióba exportálnak.

a dolgozók a szombati bér egy részét mindkét vállalatnál a berhida környéki földrengéskárosultak megsegítésére, valamint a vasi megyeszékhely kórházának orvosi műszer-ellátottságának javítására ajánlották föl. a többi pénzt a szombathelyiek nyugdíjasaik, a celldömölkiek a vasakarat sportegyesület megsegítésére szánják. /mti/

szen ej az  
11.10 261085 0888

--

sb0012 4 150 mtib1012

kommunista műszak a szolnoki máv járműjavítóban.

1985. október 26. - az idei második kommunista műszakot tartották szombaton a szolnoki máv járműjavítóüzemben és kisújszállási üzemegységében. ezernél több dolgozó állt munkába; több dizelmotort és személyvagonot javítottak meg, hogy segítsék az őszi szállítási csúcs lebonyolítását. a szombati műszak bérét szociális célokra ajánlották fel, a pénzzel dolgozók lakásvásárlását, valamint a nyugdíjasok életkörülményeinek a javítását segítik. /mti/

end/ rj az  
12.06 261085 0525  
fr

--

bel

- 9 -

1985.10.26.

sb0013 4 160 mtib1013

népköltészeti nap és szoboravatás

1985. október 26. - együd árpádnak, a neves néprajzkutatónak emlékére rendezték meg szombaton siófokon, a somogyi népköltészet napját. délelőtt a dél-balatoni kulturális központban kiállítás nyílt a gyűjtő hagyatékából. a városi köztemetőben felavatták a néprajztudós siremlékénél felállított kopjafát, gombai győzőné marcali népművelő, fafaragó alkotását, majd tudományos tanácskozás kezdődött a kulturális központban. az előadók együd árpád életművének néprajzi, művelődéstörténeti értékeivel, a táj népi hagyományával, táncaival, dalaival foglalkoztak. este ugyanitt tizenkettő somogy megyei néptáncgyűttes lépett fel nagy sikerrel a közönség előtt. /mti/

Lad/hné rj az  
12.09 261085 0725

--

sb0014 4 160 mtib1014

nemzetiségi napok szulokon

1985. október 26. - szombaton az ausztriai knittelfeldeből és st. mareinből kilencvenöt tagu néptáncgyűttes és zenekar érkezett szulokra, a helyi német hagyományörző tánccsoport vendégeként, viszonzva a községbeliek egy évvel ezelőtti látogatását. a vendégek érkezésük napján a helyi művelődési házban két és félórás műsort adtak, majd családi esteken vettek részt. vasárnap pécs, siklós, máriagyűd és villány nevezetességeivel ismerkednek. hétfőn délután pedig ismét szulokon lépnek fel a már hagyományosan október 28-án megrendezendő német nemzetiségi bálon. /mti/

Lad/hné rj az  
12.14 261085 0626  
fr

--

sb0015 4 180 mtib1015 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. október 26. - keleten kissé változékony idő

a balkán-félszigettől közép- és nyugat-európa nagy részén át egészen a norvég-tengerig magaslégnyomású öv húzódik. a hajnali pára megszűnését tulnyomóan napos idő követi. nagyjából az 55. szélességi köről északra ugyanakkor változékony az időjárás. az óceáni nedves léghullámok útját a skandináv-félszigeten, valamint a szovjetunió északabbra fekvő vidékein szórványosan előforduló eső, zápor, helyenként hózápor és gyakran megerősödő szél jelzi. valószínű, hogy az elkövetkező időszakban a kárpát-medence keleti felén kissé változékonyra fordul az idő.

magyarországon pénteken a pára még kora délelőtt feloszlott, majd országsszerte napos, száraz idő következett. napközben a tiszántulton időnként megélnékül az északi szél. pénteken a hőmérséklet csúcserőke 10-14 fok között alakult. szombat hajnalra pedig - szeszélyes területi eloszlásban - plusz 2, minusz 5 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt eleinte még párás, helyenként ködös idő volt. később országsszerte napos idő köszöntött be. a hőmérséklet 11 órakor az országban 6-10 fok között alakult.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 6,4 fok, ez 3,2 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

szombaton 12 órakor budapesten 10 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1033 mbár, mérsékelten süllyed.

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

folytatódik a jobbára derült, éjszaka és kora délelőtt erősen párás, helyenként ködös idő. vasárnap délután a keleti, északkeleti országrészben átmeneti, gyenge felhősödés valószínű, csapadék nem várható. a változó, majd északi, északnyugati irányú szél vasárnap megélnékül, délután a keleti országrészben időnként megerősödik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet minusz 4, plusz 1 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 10, 15 fok között várható.

előrejelzés budapest térségére vasárnap reggelig:

JK

folytatódik a csendes, őszi idő. a derült nappalt erősen párás éjszaka követi. a hőmérséklet késő este 3, 4 fok körül, vasárnap hajnalban minusz 2, minusz 4 fok körül várható.

a duna vizállása budapestnél 112 cm, a hőmérséklete 10.2 fok.  
/mti/

rj az  
12.31 261085 2342

..

sb0016 4 130 mtib1017

a magyar eszperantó szövetség jubileumi ülése /1. rész/

1985. október 26. - szombaton a szot székházában megkezdődött a magyar eszperantó szövetség országos választmányának ülése, amelyet a szervezet megalakulásának 25. évfordulója alkalmából tartanak. pethes imre, a magyar eszperantó szövetség alelnöke, az eszperantó világbéke-mozgalom elnöke köszöntötte a résztvevőket. elmondta, a magyar eszperantisták csatlakoznak a 1986-os nemzetközi békeév rendezvényeihez, tevékenységükkel bizonyítják, hogy az eszperantó nyelv - amelyet csaknem 100 esztendővel ezelőtt alkottak meg - elősegítheti a világ népeinek barátságát, kulturális tudományos együttműködését. bejelentette azt is, hogy a magyar eszperantisták béke és szolidaritási alapot hoztak létre. 9 az

ezután baráth endre főtitkár tekintette át a magyar eszperantó mozgalom történetét, amely a tanácsköztársaság idején bontakozott ki. a munkás eszperantisták a magyar és a nemzetközi forradalmi munkásmozgalomhoz tartozónak vallották magukat - mondotta. hirdették, hogy a kapitalista társadalom megszüntetését, a szocialista, a kommunista társadalom felépítését, a marxizmus-leninizmus elmélete alapján lehet megvalósítani, s hogy ennek a harcnak egyik hatásos eszköze lehet a közös nemzetközi nyelv. a magyarországi eszperantista munkások egyesületét 1934-ben betiltották, de a mozgalmat, ha illegálisba kényszerítették is, nem törték meg. a felszabadulás után a magyar eszperantisták folytatták legális szervezeti munkájukat, bekapcsolódtak a nemzetközi eszperantó mozgalomba. huszonöt évvel ezelőtt pedig megalakították a magyar eszperantó szövetséget, amely szoros munkakapcsolatot alakított ki az országos és helyi társadalmi szervezetekkel. az eszperantisták hozzájárultak a hazai és társadalmi törekvések megvalósításához. az eszperantó nyelv tanítása helyet kapott az állami iskolai oktatásban, évről-évre mintegy ezer

JK

bel

- 12 -

1985.10.26.

tanuló ismerkedik ezzel a nyelvvel, a tanár- és tanítóképző főiskolákon eszperantó nyelvoktatókat képeznek.

az ünnepségen palotai károly, a szot alelnöke méltatta a magyar eszperantisták tevékenységét.

/folyt.köv./

me rj  
13.17 261085 2137

--

sb0017 4 130 mtib1018

a magyar eszperantisták... /2. rész/

rámutatott: a magyar szakszervezetek tapasztalataik átadásával segítették az eszperantó mozgalom fejlődését. a hazai eszperantó mozgalom bizonyította erejét, életképességét, jól szolgált és szolgálja a szocializmus ügyét.

a jubiláló eszperantó szövetséget a hazai társadalmi szervezetek, valamint több európai ország testvérszervezetének képviselői is köszöntötték, az eszperantó világszövetség /uea/ üdvözlét szabó flóra főtitkár tolmácsolta. ezután a szakszervezeti és az eszperantó mozgalomban kifejtett kiváló tevékenységük elismerésül kitüntetések adtak át a mozgalom több veteránjának. a szakszervezeti munkáért jelvény arany, ezüst fokozatát és elismerő oklevelet hárman, a magyar eszperantó szövetség jubileumi emlékérmét nyolcan kapták. az eszperantó világbéke mozgalom kitüntető jelvényt adományozott a magyar eszperantó szövetségnek eredményes békemozgalmi tevékenységéért. ezt clément tholet főtitkár nyújtotta át.

délután a szakbizottságok a Láng művelődési otthonban szekció üléseket tartottak. vasárnap ugyanott folytatják a jubileumi ülést.  
/mti/

me rj az  
13.20 261085 1207

--

bel

- 13 -

1985.10.26.

sb0018 4 160 mtib1019

petőfi-emlékünnepség aszódon

1985 október 26. - petőfire emlékeztek szombaton aszódon a muzeum előtti téren abból az alkalomból, hogy a költő százötven esztendővel ezelőtt itt kezdte meg gimnáziumi tanulmányait. az emlékünnepséget követően versmondóversenyt tartottak az aszódi gimnázium kollégiumában, ez egyben a befejező rendezvénye volt a petőfi sándor alkotómunkásságát, életutját felelevenítő eseménysorozatnak. az aszódi muzeumban továbbra is nyitva tart az a kiállítás, amelyen korabeli metszetek, plakátok, festmények és dokumentumok segítségével idézik fel petőfi színészeit. a tárlaton számos litográfia és festmény ábrázolja a kor ismert színészeit, közöttük laborfalvi rózá, a nemzeti színház tragikáját, lendvay mártont, a magyar romantika hősszínészét, s a versben is megörökített meyeri károlyt és szentpétery zsigmondot. /mti/

vir/ rj az

13.44 261085 0878

--

sb0019 4 160 mtib1020

tüzzománc kiállítás

1985. október 26. - zománc 1975-85 címmel tárlat nyílt szolnokon szombaton a tiszaparti galériában. a kiállítás a kecskeméti nemzetközi zománcművészeti alkotótelepen dolgozó művészek munkáiból - egy évtized terméséből - ad válogatást. az ötvennél több alkotás egy hónapig tekinthető meg szolnokon. /mti/

end/rj az  
13.49 261085 0349

jk

--

bel

- 14 -

1985.10.26.

sb0020 4 160 mtib1021

alföldi tájak, emberek - fotókiállítás törökszentmiklóson

1985. október 26. - alföldi tájak, emberek címmel fotókiállítás nyílt szombaton törökszentmiklóson a városi művelődési központban. a tárlaton a művelődési központ által meghirdetett országos fotópályázat anyagát mutatják be.

a pályázatra ötvenhat szerző küldte be alkotásait. az alföldi táj arculatát, természeti szépségeit, az ott élő emberek mindennapi életét ábrázoló művekből a zsüri negyvenkét fotós 116 képét találta közlésre méltónak. a kiállítás megnyitójával egyidőben került sor a legjobb pályamunkák díjazására. a törökszentmiklósi városi tanács különdíját kardos tamás szolnoki, a jász kun fotóklub díját faragó lászló jászberényi, a fotó című lap plakettjét kurucz jános miskolci fotós érdemelte ki. a rendezők öt különdíját a budapesti arató tibornak és zsigri oszkárnak, a szolnoki csabai istvánnak és ratkai barnabásznak valamint a csongrádi balogh istván szilárdnak ítélték oda.

a fotótárlat november 10-ig tekinthető meg. /mti/

laz rj az  
13.56 261085 1041

--

sb0021 4 130 mtib1022

művészeti akció

1985. október 26. - szombaton a vénusz lakberendezési áruház kiállító termében megnyílt a bizományi áruház vállalat művészeti aukciója. a kiállított 250 tárgy zömében óra, ékszer, szelence. ezek között a legkorábbiak a xvi. század második felében készült címeres és jellegzetes foglalatú ékköves gyűrűk. mintegy 300 évvel későbbi az az opálos gyűrű, amelynek tokjában egy párizsi ékszerész cégjelzése látható. bemutatnak a század első feléből való briliáns gyűrűket, és más ékszereket, közöttük gyémántokkal, és valódi gyöngyökkel diszített nyakéket, mozaikképes antik arany tűt. a kiállított műtárgyak közül kitűnik egy 1824-ben festett ikon, több ritka óntárgy, a xix. századi zománcdíszes zongora, habán cén korszó.

Látható az aukción szőnyi istvánnak a reggel, a déli napsütés és a szürke ház című műve, egry józsefnek, a balaton festőjének a halász és a szántás című műve, valamint a fiatalon elhunyt nemes lampérth józsefnek a háttal ülő női akt és a domboldal című

Am

bel

- 15 -

1985.10.26.

alkotása. ritka szőnyegek - egykori sátor vagy jurtát díszítő türkmén csik, keleti szumák szövött és himzett szőnyeg, török jorides imaszőnyeg -, valamint butorok, köztük különleges xviii. századi írószekrény, reneszánsz imazzámoly is helyet kaptak az aukción.

a kiállított tárgyakat - amelyeket november 3-ig tekinthetnek meg az érdeklődők - november 4-én és 5-én, az intercontinental szálló báltermében árverezik majd. /mti/

me rj az  
14.02 261085 1452

--

sb0022 4 160 mtib1023

huszonöt éves a pécsi balett

1985. október 26. - a pécsi balett fennállásának negyedszázados évfordulóját köszöntötték szombaton az együttes egykori és mai tagjainak részvételével megtartott ünnepi társulati ülésen. a jubileum alkalmából felújították és ismét előadták azt az egyfelvonásos balettet, amely megnyitotta a pécsi táncegyüttes előadásainak immár huszonöt éve tartó sorozatát. a szokolay sándor zenéjére készült eck imre koreográfiát - az iszonyat balladáját - az ünnepi bemutatón három edina, lencsés károly, pásztor sándor és szabó anikó jelentették meg; valamennyien a pécsi balett megalakulása idején születtek.

a hazai táncművészet megújításában uttörő szerepet vállalt pécsi együttest - amelynek tagjai a világ számos országába eljuttatták a magyar kultúra értékeit - az ünnepi társulati ülésen köszöntötték a város vezetői, a magyar táncművészek és a magyar zeneművészek szövetségének képviselői.

a jubileum alkalmából nyújtották át a pécsi balettnek a művelődési minisztérium nivódíját, amelyet az együttes nevében tóth sándor balettigazgató vett át. /mti/

kász/rj az  
14.32 261085 1116

Am

--

sb0023 4 160 mtib1025

## uttörőtörténeti vándorgyűlés győrött

1985. október 26. - országos uttörőtörténeti vándorgyűlés kezdődött szombaton győrött, a magyar uttörők szövetsége mellett működő uttörőtörténeti bizottság és a győr-sopron megyei uttörőelnökség rendezésében. a tanácskozást ezuttal tizenhatodik alkalommal tartják azzal a céllal, hogy megvitassák az uttörőmozgalom múltjának kutatásával kapcsolatos eredményeket és tennivalókat. a két napos konferenciára félszáznál több kutató és pedagógus érkezett az ország minden részéből.

a tanácskozás első napján a résztvevők a névadó hagyományok ápolásáról cseréltek eszmét. a megbeszélésnek a kun béla általános iskola adott otthont, amelynek kun béláról elnevezett uttörőcsapata kiemelkedő eredményeket ért el névadója személyének, politikai tevékenységének megismerésében, a hozzá fűződő emlékek felkutatásában. ezt igazolja az a kiállítás, amelyet a vándorgyűlés alkalmából nyitottak meg az iskola falai között. gazdag anyaga - amelyet a diákok gyűjtöttek - képet ad kun béla életéről, munkásságáról és bemutatja a nevét viselő uttörőcsapat történetének főbb eseményeit.

a vándorgyűlés résztvevői vasárnap a győr-sopron megyei uttörőcsapatok hagyományörző munkájával ismerkednek, majd a győri mező imre uttörőházban megtekintik a tavaly megnyílt uttörőtörténeti muzeumot./mti/

rj mzs

14.52 261085 1347

--

sb0024 4 160 mtib1026

## kopjafaavató

1985. október 26. - kopjafát avatott tuskó lászló emlékére szombaton a sopron közeli daloshegyen a városban működő róth gyula erdészeti és faipari szakközépiskola nevelőtestülete és diáksága. a neves fenyőnemesítő tudós-pedagógus szervezte meg 1950-ben az oktatást sopronban, amikor az intézményt esztergomból

An

ide helyezték, s három évtizeden át töltötte be az igazgatói tisztséget. a vörösfenyőből faragott kopjafát azon a helyen állították fel, ahová a tavaly elhunyt kutatópedagógus vörösfenyő fajta-gyűjteményét telepítette./mti/

mzs rj az

14.57 261085 0597

--

sb0025 4 160 mtib1027 /felhasználható: 16 órától !/

## kórustalálkozó kapuváron

1985. október 26. - kórustalálkozót tartottak szombaton kapuváron. az ipari szövetkezetek országos tanácsa, a magyar-szovjet baráti társaság országos elnöksége és a helyi szervek ezuttal tizedik alkalommal rendezték meg a seregszemlét, amelyen nyolc kórus lépett pódiumra az ország minden részéből. a vegyeskarok klasszikus és modern szerzők műveit szólaltatták meg. ezuttal hangzott el pódör béla szépapám danája című kórusművének ősbemutatója, amelyet a zeneszerző a kapuvári szövetkezeti énekkar számára komponált. az együttesekből alakult összkar pedig kodály zoltán és bárdos lajos egy-egy kompozícióját adta elő nagy sikerrel./mti/

mzs rj az

14.59 261085 0691

--

sb0026 4 130 mtib1028

## népfront küldöttértekezlet pécsett /1.rész/

1985. október 26. - pécs megyei város népfront-aktivistái szombaton tartották meg a hazafias népfront nyolcadik kongresszusát előkészítő értekezletüket a helyőrségi művelődési otthon nagytermében. a tanácskozáson részt vett és felszólalt szentistványi gyuláné, a hazafias népfront országos tanácsának alelnöke is.

a hnf városi bizottságának a hatodik népfrontkongresszus óta kifejtett tevékenységét értékelő beszámolója a többi között megállapította, hogy a százhetvenezernél is nagyobb lélekszámu

An

megyeszékhelyen a különböző osztályok, rétegek, marxista és más világnézetű, párttag és pártönkivüli emberek jó együttműködésének eredményeként - a nehezebb gazdasági helyzet ellenére is - gazdagodott a város, javultak lakóinak életkörülményei, erősödött a népfrontmozgalom közvéleményt formáló szerepe. a hatodik ötéves terv céljainak megvalósítását segítő fórumok, amelyeket a tervek megvitatására rendeztek, a nyílt várospolitikai hatékony eszközeinek bizonyultak. javult a városi népfronttestületek munkájának színvonala, tartalmasabbá és élénkebbé váltak a viták. a lakóterületi politizálás fontos láncszemeivé váltak a körzeti bizottságok, amelyeknek működése jól szolgálta az állampolgári vélemények széleskörű és alaposabb feltárását, s közvetítését.

a politikai információcsere igen fontos mozzanata volt az ugynevezett tanácskozási központok hálózatának létrehozása. a városban működő tizenöt érdekképviseleti és egyeztetési fórum a szocialista demokratizmus fejlesztésének eredményesen működő eszközeként pezsdítően hatott a fejlesztési elképzelések legcélravezetőbb változatának kidolgozására. pécsen a jövőben a körzetek szerint döntenek az erőforrások felhasználásáról, és a városi tanács ötven százalékos részesedést vállal a lakóhely fejlesztésére alakított társulások költségeiből, továbbá ugyanakkora összegű támogatást nyújt az adott területnek, mint amennyit településfejlesztési támogatásra annak lakói megszavaznak.

a pécsi népfrontértekezleten megvitatott állásfoglalásban egyebek között a gazdálkodás jövedelmezőségének javítására irányuló erőfeszítések támogatására, a városi fedett uszoda építésére, a peremkerületek ellátásának javítására, a város és környéke közös érdekeltségen alapuló kapcsolatának fejlesztésére és a környezetvédelmi követelmények érvényesítésére vonatkozó javaslatokat fogalmaztak meg. /folyt.köv./ rj  
16.02 261085 2418

An

--

sb0027 4 130 mtib1029

népfront küldöttértekezlet pécsen /2.rész/

az értekezleten a hazafias népfront pécs városi bizottságának tiszteletbeli örökös elnökévé választották pilaszanovich imrét, a bizottság korábbi elnökét, a pécsi gyermekklinika nyugállományú főorvosát. a bizottság elnökévé választották dr. tekeres miklóst, a pécsi orvostudományi egyetem intézetvezető professzorát, a titkári feladatokat ellátását pedig ismét gergely lászlóra ruházta az értekezlet. /mti/

kász rj az  
16.03 261085 0476

--

sb0028 4 150 mtib1030

befejezték a durvahengermű nagyjavítását

1985. október 26. - szombaton, a tervezett határidő előtt két nappal befejezték az ózdi kohászati üzemek durvahengerművének nagyjavítását és megkezdődött a folyamatos termelés. a kétnapos időnyereség több mint ezer tonna hengereltáru előállítását teszi lehetővé az eredeti terven felül.

a nagyjavításra harmincötmillió forintot költöttek. a munkálatokat az üzemfenntartó gyáregység, valamint a kohászati és gyárépítő vállalat hétszáz szakembere végezte a hengermű háromszáz hengerezésének segítségével, közreműködésével. /mti/

bas/ rj bam  
16.56 261085 0602

An

--

sb0029 4 160 mtib1031

## fiatal vízműkezelők országos vetélkedője egerben

1985. október 26. - egerben szombaton befejeződött a fiatal vízműkezelő szakmunkások országos szakmai, politikai vetélkedője az országos vízügyi hivatal, az állami ifjúsági bizottság, a kisz központi bizottsága és vállalatok rendezésében. az egri találkozóra a vállalati szintű vetélkedők legjobbjai jutottak el. ezuttal 15 csapat 45 versenyzője mérte össze tudását három napon át. elméleti és gyakorlati feladatokat kellett megoldaniuk. a szakmai feladatok anyaga a vízműkezelő szakmunkásképzés tantételeihez igazodott. a politikai vetélkedő ismeretanyagát a felszabadult Magyarország negyven éves történetének társadalmi-politikai eseményeiből választották.

az országos verseny szombaton eredményhirdetéssel és díjkiosztással zárult.

első díjat nyert a dunamenti regionális vízmű és vízgazdálkodási vállalat /vác/, második díjban részesült a szolnok megyei víz- és csatornamű vállalat /szolnok/, és harmadik lett a heves megyei vízmű vállalat /eger/. a politikai ismeretek alapján a kisz központi bizottságának külön díját a fővárosi vízművek csapata kapta, a legjobb gyakorlati eredmények alapján az állami ifjúsági bizottság különdíját nyerték el a dunamenti regionális vízmű és vízgazdálkodási vállalat vetélkedő fiataljai. /mti/ *Coaputa*

kov/rj bam  
17.02 261085 1328

--

sb0030 4 150 mtib1033 /felhasználható 20 órától!/  
környezetvédelmi kgst-tanácskozás

1985. október 26. - az évtized végéig szóló tervet dolgoztak ki a környezetvédelem társadalmi-gazdasági, jogi-szervezési és pedagógiai megközelítésű kutatásaira vonatkozóan a kgst e témakörrel foglalkozó meghatalmazotti tanácsának hazánkban tartott tizenkettedik ülésén. a baranya megyei harkányban rendezett négynapos tanácskozás szombaton a javasolt nemzetközi kutatási témaköröket is tartalmazó jegyzőkönyv aláírásával fejeződött be. a hivatalos eseményre a témához illő környezetet választották: egy dunai kishajó fedélzetén látták el kézzel az okmányt az ülés bolgár, csehszlovák, lengyel, magyar, ndk-beli és szovjet résztvevői.

An

a harkányi tanácskozáson az eltelt öt év kutatási együttműködését értékelve megállapították, hogy az a gyakorlat számára is hasznosnak bizonyult. az ülésen megfogalmazott javaslat értelmében a tudományos vizsgálatok eredményeit a jövőben az eddiginél szélesebb körben teszik hozzáférhetővé, bár némelyikük már most is a szakemberek rendelkezésére áll. a következő fél-évtizedes együttműködés fontos szolgálata a környezetszennyezés növekedésének mérséklése - hangsúlyozták az ülésen. az öt évre szóló tudományos kooperáció keretében többek között a környezetvédelmi tervezés irányait és továbbfejlesztési lehetőségeit, a gazdaságirányítás egészéhez illeszkedő, - szankciók helyett pozitív ösztönzőkre alapozó - szabályozásának módszereit keresik. kutatják a környezetvédelemmel kapcsolatos intézkedések legcélravezetőbb rangsorolását, a környezeti állapot előrejelzésének és értékelésének módjait, s ehhez a föld különféle tulajdonságainak megismerését gyorsító geoinformatikai adatbank felállítását is tervezik. vizsgálni fogják a környezetvédelem jogi szabályozásának kérdéseit, kutatják a több országban is alkalmazható pedagógiai módszereket és programokat dolgoznak ki a környezetvédelmi szemlélet minél szélesebbkörű elterjesztésére. a kutatási terv a környezet értékeit kímélő hulladékmentes, illetve hulladékszegény termelési technológiák gazdasági hatékonyságának vizsgálatát és az országhatárokon áttérjedő légszennyeződés csökkentésére irányuló erőfeszítések gazdasági feltételeinek számbavételét is megfogalmazta. /mti/

kász/ rj bam  
17.23 261085 2241

--

sb0031 4 160 mtib1034

## kórustalálkozó debrecenben

1985. október 26. - kórustalálkozót rendeztek szombaton a debreceni kölcsény ferenc művelődési központban. a ii. észak-alföldi kórustalálkozón három-három szabolcs-szatmári, szolnoki, illetve hajdu-bihari énekkar vett részt.

a három megye tanácsának művelődési osztályai az elmúlt évben döntöttek úgy, hogy a régióban közösen törekednek az amatőr művészeti mozgalom fellendítésére, s ennek érdekében évente találkozókat szerveznek néptáncscsoportok, népzenei együttesek és kórusok számára. a tavaly nyíregyházán megtartott első rendezvényen a népi táncosok mutatkoztak be. a szombati debreceni rendezvényen

An

bel

- 22 -

1985.10.26.

kilenc kórus lépett közönség elé a művelődési központ színháztermében. a találkozó nemcsak a bemutatkozásra, hanem az együttesek repertoárjának a kölcsönös megismerésére is jó alkalom volt. /mti/

tár rj bam

17.28 261085 0861

--

sb0032 4 130 mtib1035

időjárás-jelentés

1985. október 26. - igazi ősz

előrejelzés az ország területére vasárnapra

-----  
eleinte párák, helyenként ködös idő lesz. majd csaknem zavartalan napsütés várható. délután keleten, északkeleten átmeneti, gyenge felhősödés lesz, de csapadék nem valószínű. az északi, északnyugati szél megélénkül. a hőmérséklet kora délutánra 10, 15 fok közé emelkedik. /mti/

rj bam

17.33 261085 0456

--

sb0033 1 130 mtib1038

hazánkba érkezik az osztrák külügyminiszter

1985. október 26. - Leopold Gratz, az osztrák köztársaság szövetségi külügyminisztere várkonyi Péter külügyminiszter meghívására október 27-én, vasárnap hivatalos látogatásra hazánkba érkezik. /mti/

pf rj bam

19.13 261085 0269

*An*

--

bel

- 23 -

1985.10.26.

sb0034 4 160 mtib1039

ványa bácsi-bemutató pécsett

1985. október 26. - a pécsi nemzeti színház társulata szombaton bemutatta Csehov falusi életből vett jeleneteit, a „Ványa bácsi”-t. a darabot a színház igazgató-rendezője, Nógrádi Róbert állította színpadra. főbb szerepeit Ujlaky László, Oláh Zsuzsa, Maronka Csilla, Súlyom Katalin, a címszerepet pedig a pécsi társulathoz visszatért Holl István alakította. az előadáshoz Vata Emil tervezte a díszleteket, a szereplők jelmezeit pedig a vendégalkotóként közreműködő Hruby Mária tervei alapján készülték. /mti/

kász/rj bam

19.17 261085 0569

--

sb0035 4 160 mtib1040

a kikapós patikárius

1985. október 26. - Leon Gandillot-fényes Szabolcs-Szenes Iván a kikapós patikárius című zenés vígjátékát mutatta be szombaton a József Attila színház. a szerelmi bonyodalmakban és félreértésekben bővelkedő bohózatot nyáron székesfehérvárott már láthatta a közönség. most Iglódi István rendezésében került az angyalföldi színház falai közé, a díszleteket vendégként Meller András, a jelmezeket Kemenes Fanny tervezte, a koreográfia Reinthaller Éva munkája. a vígjátékot Kaló Flórián, Kocsis Judit, Ujréti László, Vogt Károly, Borbás Gabi, Borbély László, Iglódi István, Galambos Erzsébet, Zsolnay András, Radó Denise, Makay Sándor és Káldy Nóra adta elő. /mti/

cs/fe bc rj bam

19.32 261085 0711

20<sup>00</sup> *An*

--

bel

- 24 -

1985.10.26.

sb0036 4 160 mtib1041

a tallinni trió vendégszereplése

1985. október 26. - a tallinni állami konzervatórium docenseiből, az észt szszk érdekes művészeiből 1971-ben alakult tallinni trió vendégszerepelt szombaton a zeneakadémián. a kamaraegyüttes a különböző korok és stílusok zenéjét magában foglaló repertoárjából négy művet tűzött műsorára. előadásában rjaets: trió, kulberg-sumera-kangro: trió, parsadanjan: szonáta hegedűre és gordonkára és sosztakovics trió című műve csendült fel. /mti/

cs/fe bc rj bam  
19.42 261085 0503

-. -

sb0037 4 180 mtib1043

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1985. október 26. -

sb0001 magyarok a bagdadi vásáron  
sb0002 nádudvari jégkrém  
sb0003 kukorica szárítás  
sb0004 tizmillió szőlőoltvány  
sb0005 avarkori temető nagyigmádon  
sb0006 telefondoktor  
sb0007 a tit ts programjából  
sb0008 közterületi kommunista szombat  
sb0009 numizmatikai konferencia debrecenben  
sb0010 a hajduszoboszlói „csodaforrások”, jubileuma  
sb0011 kommunista műszakok vas megyében  
sb0012 kommunista műszak szolnokon  
sb0013 népköltészeti nap és szoboravatás  
sb0014 nemzetiségi napok szulokban  
sb0015 időjárás-jelentés  
sb0016 a magyar eszperantó szövetség ülése /1.rész/  
sb0017 a magyar eszperantó szövetség ülése /2.rész/  
sb0018 petőfi-émlékünnepség aszódon  
sb0019 tüzzománc kiállítás  
sb0020 alföldi tájak, emberek - fotókiállítás  
sb0021 művészeti akció  
sb0022 huszonöt éves a pécsi balett  
sb0023 uttorótörténeti vándorgyűlés győrben  
sb0024 kopjafavató Vfa  
sb0025 kórustalálkozó kapuváron  
sb0026 népfront küldöttértekezlet /1.rész/  
sb0027 népfront küldöttértekezlet /2.rész/

An

bel

- 25 -

1985.10.26.

sb0028 befejezték a durvahengermű...  
sb0029 fiatal vízműkezelők országos vetélkedője  
sb0030 környezetvédelmi kgst-tanácskozás  
sb0031 kórustalálkozó debrecenben  
sb0032 időjárás-jelentés  
sb0033 hazánkba érkezik az osztrák külügyminiszter  
sb0034 ványa bácsi-bemutató pecsett  
sb0035 a kikapós patikárius  
sb0036 tartalomjegyzék  
készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztette: apor zoltán, baumann lászló

/mti/ rj  
19.56 261085 1515

20<sup>10</sup> An

-. -

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1985. október 27.

bel

v a s á r n a p  
-----

sb0001 4 130 mtib1001

november 1-től: kamatoznak a lakásfelújítási számlák

1985. október 27. - a pénzügyminiszter november 1-én életbelépő rendelete szerint a jövőben a társasházak és lakásszövetkezetek lakóházfelújítási számlái után kamatot fizetnek.

a társasházak és a lakásszövetkezetek tulajdonában lévő lakóházak felújításához 1977 óta kötelezően felújítási alapot képeznek a lakók. e felújítási alap értékének megőrzése, a képzés ösztönzése és egyszerűsítése érdekében módosulnak az alapról szóló jogszabályok. a lakásszövetkezetek és a társasházak a tagok és tulajdonostársak befizetéseit eddig nem kamatozó csekk számlákon gyűjtötték. november 1-től - a havi záráskor - a számlán levő összeg után az országos takarékpénztár évi négy százalékos kamatot fizet.

a felújítási vagy üzemeltetési számlán kezelt összegeket - vagy ezek egy részét - a takarékbetétkönyvekre vonatkozó feltételekkel lehet lekötni. az OTP egyéves lekötés esetén évi 5 százalékos, kétéves lekötés esetén évi 6 százalékos, hároméves lekötés esetén évi 8 százalékos kamatot fizet. a lekötési idő előtt kivett összeg után nem jár kamat. a felújítási számlán elhelyezett pénz a takaréklevél feltétele szerint is leköthető, ami azt jelenti, hogy hat év elteltével évi 9 százalékos kamatot fizet az OTP. az évi 4 százalékos kamatot a pénzügyintézet külön nyilatkozat nélkül automatikusan jóváírja, a magasabb kamatot eredményező lekötést azonban írásban kell kérni.

*Am*